WAS ist ein Wahlhelfer?

Als Wahlhelfer bezeichnet man diejenigen Personen, die am Wahltag
· für den ordnungsgemäßen Ablauf der Wahlhandlung (Stimmenabgabe) in den Wahllokalen und anschließend 
· für eine ordnungsgemäße Auszählung der abgegebenen Stimmen sorgen.

Besondere Kenntnisse für die Tätigkeit als Wahlhelfer sind nicht erforderlich.

Als Wahlhelfer kann grundsätzlich jeder tätig werden, der selbst wahlberechtigt ist. Bevorzugt werden Wahlhelfer, die sich freiwillig zu diesem Ehrenamt melden. Grundsätzlich ist dabei das Wahlamt bemüht, allen vorab geäußerten Wünschen der Wahlhelfer zu entsprechen.
Die Wahlhelfer werden 2-3 Monate vor der Wahl schriftlich ernannt bzw. berufen. Anschließend kann das Ehrenamt nur aus wichtigem Grunde (Krankheit, berufliche Abwesenheit am Wahltag etc.) abgelehnt werden. In derartigen Fällen sollte sich der/die Wahlhelfer umgehend mit dem Wahlamt in Verbindung setzen.
Für die Tätigkeit am Wahltag erhält jeder Wahlhelfer ein sog. „Erfrischungsgeld“. Bei der Europawahl 2019 beträgt das Erfrischungsgeld für die Wahlvorsteher 38,00 EUR und für die übrigen Mitglieder 28,00 EUR.
Wahlvorstand
Für jeden Wahlbezirk (Urnenwahl) werden ein Vorsteher und dessen Stellvertreter ernannt. Zudem werden in Bad Honnef jeweils 6 weitere Mitglieder in den Wahlvorstand berufen. Der Wahlvorstand besteht damit aus insgesamt 8 Personen. Der Wahlvorsteher leitet die Tätigkeit des Wahlvorstandes und verteilt die Aufgaben auf die übrigen Mitglieder. Der Wahlvorstand tritt am Wahltag um 07:30 Uhr vollständig am oder im Wahlraum zusammen, um die vorbereitenden Tätigkeiten (Einrichtung und Beschilderung Wahlraum, Verpflichtung) zu erledigen. Um Punkt 08:00 Uhr beginnt die Wahlhandlung. Für die Wahlhandlung (08:00 – 18:00 Uhr) teilt sich der Wahlvorstand in zwei Schichten von 08:00 – 13:00 Uhr und von 13:00 – 18:00 Uhr auf. Zum Ende der Wahlhandlung um 18:00 Uhr tritt der Wahlvorstand wieder vollständig zusammen. Ab 18:00 Uhr erfolgt dann die gemeinsame Stimmenauszählung, welche in der Regel bis ca. 21:00 Uhr andauert.
Die Briefwahlvorstände bestehen aus dem Vorsteher sowie vier weiteren Mitgliedern. Die Briefwahlvorstände treten am Wahltag um 15:00 Uhr im großen Sitzungssaal des Rathauses zusammen. In der Zeit von 15:00 – 18:00 Uhr erfolgt das sog. besondere Briefwahlgeschäft. Dabei werden die eingegangenen Wahlbriefe und der Wahlscheine auf ihre Zulässigkeit in geprüft. Liegen keine Gründe für eine Ungültigkeit vor, werden die verschlossenen Stimmzettelumschläge in die bereitstehenden Urnen zurückgelegt. 

Die Auszählung der Stimmen aus der Briefwahl erfolgt dann wie in den Urnenwahllokalen ab 18:00 Uhr beginnend mit der Öffnung der verschlossenen Stimmzettelumschläge.
Information / Schulung
Die vorgeschriebene Unterrichtung der Mitglieder der Wahlvorstände erfolgt regelmäßig durch die Übersendung oder Aushändigung eines „Merkblattes“. Das Merkblatt, das zumeist gemeinsam mit dem Ernennungs-/Berufungsschreiben übersandt wird, beschreibt detailliert die einzelnen Abläufe und Aufgaben am Wahltag sowie das Verfahren zur Stimmenauszählung.
Die Vorsteher und deren Stellvertreter (und nur diese) werden darüber hinaus durch das Wahlamt in einer separaten Informationsveranstaltung zusätzlich auf ihre Tätigkeit sowie die Besonderheiten der anstehenden Wahl vorbereitet. 
Die übrigen Mitglieder werden zusätzlich am Wahltag vor Beginn der Wahlhandlung von den Vorstehern oder deren Stellvertretern verpflichtet und in ihre Aufgaben eingewiesen.


Besuchen Sie auch 

unsere 

Internet-Homepage 

unter

www.bad-honnef.de
Dort finden Sie 

frühzeitig 
alle Informationen 

zu jeweils
anstehenden Wahlen 
sowie 
ein Formblatt für die Meldung als Wahlhelfer.
Die Meldung kann auch formlos oder telefonisch erfolgen.
Haben Sie weitere Fragen?

Wir beraten Sie gerne:


Information 

der
Stadt Bad Honnef


über die 

Tätigkeit als 

Wahlhelfer
Soweit in diesem Flyer Personen- und Funktionsbezeichnungen nicht ausdrücklich in der weiblichen und männlichen Form genannt werden, gelten die sprachlichen Bezeichnungen in der männlichen Form sinngemäß auch in der weiblichen Form.
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Herr Gerrit Schöne-Warnefeld
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Rathausplatz 1
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Postanschrift:


Stadt Bad Honnef


Der Bürgermeister


Wahlamt


Rathausplatz 1


53604 Bad Honnef








Öffnungszeiten:


Montag – Freitag	    08:00 – 12:00 Uhr


Donnerstag		    15:00 – 17:00 Uhr








	



